

生态城“人才夜市”开市

跨区域联动招聘为企业与求职者搭建高效对接“桥梁”

本报讯(记者 王睿)记者从中新天津生态城获悉,在刚刚过去的周末,傍晚5点,生态城万达广场外人头攒动,一场汇集了百余家企业、千余个优质岗位的“人才夜市”专场招聘会开市。截至目前,此次招聘会现场参与人数超1600人,同步直播间在线人数达3.1万人,线上、线下共收到简历4948份。

此次“人才夜市”专场招聘会由生态城人社局联合生态城社工部、北塘街道等联合举办,通过跨区域联动

招聘,为企业与求职者搭建高效对接的“桥梁”,打造招贤纳才新场景。在现场,涉及电子商务、智能科技、文化旅游、直播经济、生物医药等多个行业领域的102家企业摆摊、亮岗、晒待遇,“挑灯”引才,带来了新媒体运营、活动策划、平面设计、财务等2565个优质岗位,吸引了不同行业背景、学历层次的求职者前来咨询。

记者了解到,为促进人才与企业精准对接,现场还设有简历优化、政策咨询等服务台,以及直播带岗专区,为有需要

的求职者讲解技能培训、就业补贴、人才落户等政策,以优质配套服务助力人才成长发展,让其“求职有门、就业有路”。

生态城人社局有关负责人介绍,生态城已连续3年举办“人才夜市”专场招聘会,以商圈“烟火气”为区域企业聚人气。生态城人社局还将持续提升服务水平,开展定制化专场招聘、产业链人才对接会,推动线上、线下招聘场景深度融合,助力各类人才精准把握政策红利、觅得心仪岗位,实现人才与企业“双向奔赴”,为区域经济社会高质量发展聚才引智。

“高薪妈妈”与新疆娃结对认亲结硕果

40名新疆学子踏入理想大学

■ 记者 宋德松

金秋九月,在天津滨海高新区“爱心妈妈”结对认亲活动中得到关爱的40名新疆学子,纷纷踏入理想大学之门。其中14名学子凭借优异的成绩,成功被南开大学、浙江大学等双一流高校录取。

据介绍,自2023年起,高新区妇联成为天津市首个开展“爱心妈妈”与新疆娃结对认亲活动的基层妇联组织。两年来,“爱心妈妈”以无私的关怀和持续的支持,为远离家乡、在津求学的新疆孩子们铺就了一条温暖且坚实的成长之路。

“爱心妈妈”们从微信日常问候、课余学习辅导到重要节日共度、津门文化体验,一步步走进孩子们的内心。无论是陪伴度过“十八岁成人礼”,还是围坐在一起吃年夜饭、游览古文化街,都让新疆学子在异地他乡感受到家庭的温暖。孩子们也将这份深情转化为前进动力,在学业上不断超越自我。

“当我知道她考上四川大学的那一刻,真的比自己成功了还开心!”结对“爱心妈妈”陈莹激动地说,“看着她一步步坚持下来,最终实现梦想,我由衷地感到骄傲。”

今年考入山东大学的麦迪尼同学说:“特别感谢我的‘高薪妈妈’。每次我觉得坚持不下去的时候,她总会来学校看我,带我散步、谈心,给我力量。没有她,我不可能走到今天。”高考结束后,高新区“爱心妈妈”朱晓蒙更是远赴新疆与结对的孩子相聚,并承诺承担起结对新疆娃大学四年的学费,让这份跨越地域的亲情愈发醇厚。

高新区“爱心妈妈”与新疆娃结对认亲活动,不仅搭建起了天津、新疆之间爱的桥梁,更将滨城女性的温暖力量汇聚成光,照亮了天山脚下少年的求学之路,让民族团结之花绚烂绽放。”高新区妇联相关负责人说。



国家网络安全宣传周

公交车变身网络安全宣传站

本报讯(记者 苏晓梅 摄影记者 张磊)昨天,公交856路车队将公交车打造成流动的网络安全宣传站,在10米车厢内开展了一场网络安全主题宣传活动。

车厢内,公交职工张贴了内容丰富的网络安全宣传海报和醒目标语,介绍防范网络诈骗、保护个人信息、识别网络谣言等实用知识,引来众多乘客观看。公交职工还在停车间隙向乘客们发放网络安全知识宣传页,并耐心解答大家关于日常生活中遇到的网络安全问题。据介绍,车队希望通过此次直观的宣传,将网络安全知识更广泛地传递给市民,使公交车成为服务市民出行、传播正能量的文明窗口。



数千名跑者共赏津门好“丰”景

大地流彩·2025年全国和美乡村健康跑活动(村跑)天津宝坻站鸣枪开跑

本报讯(记者 李杨)稻海泛金,踏风而行。9月14日,大地流彩·2025年全国和美乡村健康跑活动(村跑)天津宝坻站在宝坻区周良街道火热开跑,来自全国29个省市的3000余名参赛者在奔跑中共赏津门好“丰”景。

据悉,本次活动以“奔向和美乡村 跑出幸福生活”为主题,由农业农村部农村社会事业促进司指导,体育总局群众体育司支持,中国农民体育协会、中央农业广播电视学校、天津市农业农村委员会、天津市体育局主办,宝坻区人民政府承办,共设健康跑(5公里)和乡村跑(24公里)两个项目,并通过“来村跑”“看村晚”“游村景”“逛村集”“品村宴”等一系列丰富多彩的文化活动,全方位展示天津“三农”的风采与魅力。

“这次的赛道设计非常有新意,沿途路过潮白河和稻田,不仅风景秀美,而且每隔1公里就有一个节气主题标牌,充分体现了四季农时特色与中国传统农耕文明的智慧结晶。”

来自河北省的刘女士是一名资深跑友,她告诉记者,与城市马拉松突出竞技体育精神有所不同,村跑更强调人与自然之间的和谐,这次参赛对她来说是一次非常难忘的体验。

除赛道设计充满巧思,赛事服务保障也“农”味十足。赛道沿途设置的10个补给站,不仅准备了饮用水、功能饮料、面包、香蕉等常规补给品,还有武清“水滴紫仙”葡萄、静海稻花梨等天津本地特色农产品供跑者们尝鲜,更有舞龙舞狮、秧歌大鼓等表演与大家来一场不期而遇的惊喜。

“今年,全国村跑在天津首次设站,为了给广大跑友与观赛者带来更多的沉浸式体验,我们还专门开辟了‘村跑大集’专区,吸引天津各区90余家商户入驻。大家在比赛之余,可品尝赤土扣肉丸子、米糕等天津特色美食,畅游劝宝韭菜、宝坻‘三辣’、天津小站稻等‘津农精品’,还能体验杨柳青木版年画、天津葫芦制作等国家级非遗项目,让乡土文化在村跑现场‘活起来’、‘火起来’。”天津市农业农村委员会社会事业处处长时会芳表示。

“这次的赛道设计非常有新意,沿途路过潮白河和稻田,不仅风景秀美,而且每隔1公里就有一个节气主题标牌,充分体现了四季农时特色与中国传统农耕文明的智慧结晶。”

网络安全开学第一课

本报讯(记者 宋德松)2025年9月15日至21日是国家网络安全宣传周。为积极响应国家教育数字化战略行动,和平区委网信办与区教育局昨天联合在第十一中学、四平东道小学和哈密道小学组织开展了以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的网络安全开学第一课活动,着力提升青少年网络素养,广泛普及网络安全知识及相关法律法规,帮助广大学生筑牢网络安全空间的安全意识。

在第十一中学,通过视频和PPT等形式向学生介绍了有关网络安全的法律法规,讲解了识别网络谣言、防范恶意软件和电信诈骗等实用技巧,引导学生树立正确的网络安全观,增强自我防护能力。四平东道小学则通过案例讲解、互动问答和警示教育片,生动阐述网络安全防护要点,帮助学生掌握识别风险、保护个人信息和抵制网络欺凌的方法。哈密道小学紧扣“安全”与“成长”主题,引导学生全面认识网络的双重属性,讲授安全上网实用技能,并强调“不轻信、不透露、不点击”的基本原则,鼓励学生做自己网络安全的第一责任人。

“本次活动共覆盖3所学校,发放宣传册500余册,受益学生超过1000人次。此次联合活动是区委网信办推动网络安全教育‘从娃娃抓起’的一次有效实践。”和平区委网信办相关负责人说,“下一步,我们将继续加强与教育系统的协作,以《未成年人网络保护条例》为指导,不断创新宣传形式,丰富活动内容,共同营造清朗健康的未成年人网络成长环境。”

全国高新区财税职业技能大赛在津举办

本报讯(记者 马晓冬)昨日,“智创财韵·艺聚高新”2025年全国高新区财税职业技能大赛在天津滨海高新区拉开帷幕。本次大赛由全国高新区工会工作理事会主办,是工会系统首次面向各国家级高新区职工举办的职业技能大赛,吸引了来自天津、上海、重庆、江苏、广西等14个省区市高新区的41个单位参与,近100名职工在津同场竞技。

本次大赛分为“赛前培训辅导”和“多模态竞赛(理论+实操)”两部分,涉及全国性企业财务、税务实务、工会财务及经审等内容。作为承办方,天津滨海高新区总工会此前已连续7年举办滨海高新区级财税职业技能大赛。天津滨海高新区总工会副主席赵爽表示,此次大赛的参赛范围进一步扩展,有利于形成聚集效应,吸引全国财务精英会聚高新区,增进交流合作。同时,通过理论与实践相结合的赛事,培养具备数字化财务能力的复合型人才。

全国高新区工会工作理事会常务副理事长李慕江表示,本次大赛聚集了高新区财税领域的顶尖技能人才,希望通过大赛把好的财税工作经验复制到全国。结合工作实际,全国高新区工会工作理事会未来还将推出更多领域的技能比赛,助力各高新区打造高素质职工队伍。

我市储能保护技术达国际领先水平

本报讯(记者 苏晓梅)记者昨天从国网天津电科院获悉,该院科技成果“锂电池储能电站故障诊断与保护关键技术及应用”日前通过天津市科学技术评价中心组织的成果鉴定。鉴定委员会专家一致认为,该项目整体技术达到国际领先水平。

该技术围绕外短路定位、内短路故障预警及多层次防护三大技术难题展开。国网天津电力牵头组织国网天津电科院,联合天津大学、平高储能等产学研单位,围绕电池储能电站故障诊断与保护关键技术进行理论研究、软硬件研发和工程应用,发明了相关预警方法,研制了储能电站在线预警系统等软硬件装备。项目成果已授权发明专利10余项,发表论文20余篇、发布标准4项,在我市多个储能项目中应用,有效降低了火灾、爆炸风险。

保障金融权益 助力美好生活

天津2025金融教育宣传周拉开帷幕

本报讯(记者 岳付玉)昨天,我市110多家金融机构和行业协会在津湾广场以金融市集的形式,向广大群众宣传金融安全知识。

天津2025金融教育宣传周活动由天津金融监管局联合中国人民银行天津市分行、天津证监局和天津市地方金融管理局共同组织开展,时间为9月15日至21日。在此期间,各天津金融管理部门将组织各类型各层级金融机构、行业协会等以“保障金融权益 助力美好生活”为主题,围绕金融产品适当性、防范非法金融中介、加强反诈宣传、金融行业为民办实事亮点举措等四方面内容开展丰富多彩的教育宣传,以进一步提升人民群众金融素养,维护金融消费者和投资者合法权益。

昨天,在津湾广场举办的活动采取打卡拍照、互动游戏等新颖有趣、喜闻乐见的形式,现场大型展播屏幕循环播放金融知识和风险提示相关短视频,天津金融教育宣传的小使者“金小宝”人形玩偶也在现场与金融消费者亲密互动,金融知识由此“润物无声”地传播开来。

宣传周期间,天津金融监管局将持续围绕“一老一少一新”重点人群,统筹线上线下双渠道,深入开展各具特色的教育宣传活动。在线下以“主题日”的形式开展“风险提示送上门”活动,组织各金融机构结成金融知识流动宣讲团,深入基层社区、村镇、学校等,结合知识讲座、文艺演出等多种形式,将金融知识精准投送到千家万户。在线上则通过漫画、长图、短视频等开展“以案说险”风险提示,提升金融消费者和投资者风险防范意识和能力,守护人民群众“钱袋子”。



昨日,天津2025金融教育宣传周活动在津湾广场举行。现场,银行、保险、证券等金融机构通过真实案例向市民进行“防诈骗、反洗钱”宣传。

记者 吴迪 摄

康师傅全程保障2025年上合组织天津峰会:

多维公益行动展现企业担当 荣获官方荣誉证书与感谢信

2025年9月,举世瞩目的上海合作组织天津峰会圆满落下帷幕。作为本届峰会的官方食品支持单位,康师傅控股有限公司倾力相助,为峰会工作人员、志愿者及保障团队提供坚实后勤保障,获上合峰会官方颁发《荣誉证书》和《感谢信》。



保障人员感受到贴心关怀。

峰会圆满闭幕后,2025年上海合作组织峰会天津市筹备工作领导小组办公室向康师傅授予“上合组织天津峰会官方食品支持单位”称号,并在《感谢信》中表示:“贵公司胸怀大局,主动参与峰会社会赞助,展示了高度社会责任感和良好企业形象,为峰会的成功举办作出了积极贡献。”

此次峰会是上合组织成立以来规模最大的一次盛会,也是我国今年

最重要的主场外交活动之一。康师傅用务实行动展现民族企业的责任担当,为天津城市形象和国际影响力增添温度。

康师傅作为民族品牌企业,始终秉持“永续经营、回馈社会”的理念,积极响应党和国家的政策号召,多年来,积极投身人才培养、文化传承、扶贫济困、赈灾济难等公益领域,践行企业社会责任,为全社会实现高质量发展贡献力量。

文于桥

全域科普 进行时
科协 天津日报主办

“天文讲堂”:架起大众与宇宙的桥梁

你是否曾在夏夜抬头仰望,好奇银河里藏着多少秘密?在天津,有个陪伴大家二十多年的“天文伙伴”,坚持用有趣的方式带人们解锁宇宙密码,它就是天津科技馆的科普品牌“天文讲堂”。

“天文讲堂”的前身为1998年启动的“遨游太空之夜”活动,通过宇宙剧场观影、望远镜观测及天文讲堂向广大公众普及天文知

识,深受大家青睐。2015年,正式改版为“天文讲堂”。10年来,“天文讲堂”坚持全人群“零门槛”参与、专家学者领衔把关、实践观测与知识理论并重的原则,累计开展70余场活动,其中“从蓝月亮到红月亮”月全食大型天文科普观测活动创破亿人次观看纪录。活动常态化联动南开大学、耀华中学等10所高校和中学的天文社团,与北京、上

海、深圳、吉林、贵州、新疆、甘肃等地“云上”互动,带动更广泛地域,更多群体共探天文的奥秘。

如今,“天文讲堂”已成为天津市公益天文科普的重要品牌。将坚持以“零门槛深度科普”为钥匙,为公众打开探索宇宙的大门,持续点亮更多人的天文梦想。

通讯员 王静